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“Apoi Domnul Dumnezeu a sădit o grădină în Eden, spre răsărit, şi a pus acolo pe omul pe 
care-l zidise, …Iar în mijlocul raiului era pomul vieţii si pomul cunoştinţei binelui şi al răului”.  
                 A dat apoi Domnul Dumnezeu lui Adam poruncă şi a zis: “Din toţi pomii din rai poţi să 
mănânci, Iar din pomul cunoştinţei binelui şi al răului să nu mănânci, căci, în ziua în care vei mânca din 
el, vei muri negreşit !” (Facere 1,8-9; 2,16-17).  

Navigând în corabia tainică a vieţii, pe marea furtunoasă a anului 2006, şi ajungând la ţărmul 
Anului 2007, gata să navigăm mai departe în apele învolburate în călătoria vieţii, am crezut potrivit să 
medităm la “pomul oprit” la care suntem preveniţi de Dumnezeu să nu ne atingem ca să nu se scufunde 
corabia Anului 2007, şi să murim negreşit (cf. Fac.2,17).  
               Fireşte, că înţelesul tainic al corăbiei vieţii în care călătorim este Corabia lui Iisus, în Care au 
călătorit şi Apostolii Săi şi au fost salvaţi, când Iisus a oprit valurile şi a liniştit furtuna pe mare (cf. Matei 
4,37), precum a oprit valurile şi a liniştit furtunile pe mările învolburate de 2000 de ani, când generaţiile 
popoarelor se atingeau de “pomul oprit”, aducând valurile scufundării şi voiau să-L dea pe IISUS de la 
cârma corăbiei, cum vor guvernele şi oamenii lumii de azi, cu riscul căderii ca protopărinţii neamului 
omenesc Adam şi Eva. 
                IISUS împreună cu Tatăl şi cu Duhul Sfânt a călătorit, din iubirea cu care ne-a răscumpărat, 
cu generaţiile popoarelor după făgăduniţa Lui: “Iată Eu cu voi sunt în toate zilele vieţii, până la sfârşitul 
veacului. Amin”(Matei 28,20), pentru toată salvarea vieţii, spre ajungerea în Împărăţia Cerurilor, la 
“Pomul Vieţii”. 
                Acest mesaj la începutul Anului 2007, de a nu ne atinge de “pomul oprit”, ci să rămânem la 
“pomul vieţii”, ne va conduce să înţelegem ce ar însemna uneltirea guvernelor, liderilor şi oamenilor de 
oricefel împotriva Credinţei şi a înlăturării lui IISUS de la cârma corăbiei, şi a gustării mai departe din 
“pomul oprit”. 
                 Dragă cititorule, menţionez, că înainte de a ajunge la ultima parte a Articolului, care va 
prezenta: “Pomul vieţii şi pomul oprit din vremurile noastre”, va trebui să urmăreşti prima parte ca să 
înţelegi ultima. Şi acum să intrăm în legătură cu Sf. Scripturi spre descoperirea adevărului, despre cei 
“doi pomi” de atunci şi de azi.  

Privire generală asupra Creaţiei. 

Astfel, după ce Domnul Dumnezeu a săvârşit opera creaţiei Sale, cu cele două universe, cerul 
şi pământul (cf. Facere 1,1), cu toate exitenţele lor, pe care le-a terminat în ziua a şasea, şi privindu-le a 
văzut că toate sunt foarte bune (cf. Fac. 1,2-31), a făcut şi o grădină în Eden, spre răsărit, şi a pus acolo 
pe omul pe care-l zidise după chipul şi asemănarea Sa, zicându-i: “Din toţi pomii din rai poţi să mănânci, 
Iar din pomul cunoştinţei binelui şi al răului să nu mănânci, căci, în ziua în care vei mânca din el, vei 
muri negreşit !” (cf. Facere 2,8; 2,16-17).  
                Din aceste, Sf. Scripturi, vedem revelaţia de la Dumnezeu către omeneire, că Dumnezeu l-a 
creat pe om spre o viaţă şi un viitor fericit şi veşnic, pentru că a făcut grădina paradislului Edenic unde l-
a aşezat pe omul zidit, după chipul şi asemânarea Sa, ca să trăiască în legătură şi comuniune cu 
Dumnezeu: “Şi a zis Dumnezeu: Să facem om după chipul şi după asemănarea Noastră, … (în cuvântul 
a“Noastră” ni se revelează, deja, Dumnezeu în Sf. Treime). Şi a făcut Dumnezeu pe om după chipul 
Său; după chipul lui Dumnezeu l-a făcut; a făcut bărbat şi femeie” (cf. Fac. 1,26-27). 
                Sf. Scripturi descoperă omenirii în continuare binecuvântarea pe care le-a dat-o Dumnezeu 
primilor oameni, zicând:“Şi Dumnezeu i-a binecuvântat, zicând:“Creşteţi şi vă înmulţiţi şi stăpâniţi 
pământul şi-l supuneţi; şi stăpâniţi peste peştii mării, peste păsările cerului, peste toate animalele, peste 
toate vietăţile ce se mişcă pe pământ şi peste tot pământul. Apoi a zis Dumnezeu:”Iată, vă dau toată 



iarba ce face sămânţă de pe toată faţa pământului şi tot pomul ce are rod cu sămânţă în el. Aceasta va 
fi hărana voastră”. (Fac. 1,28-29). 
                 Astfel omul creat de Dumnezeu, ca o coroană a creaţiei Sale, l-a binecuvânata să crească şi 
să se înmulţească spre stăpânirea pământului şi a toate vietăţile ce se mişcă şi zboară în văzduh, iar ca 
hărană i-a dat semânţa de la toată iarba şi de la toţi pomii roditori. Prin aceasta trebuie să realizăm 
capacitatea şi puterea cu care l-a creat Dumnezeu din iubire pe om, pentru a fi responsabil şi fericit 
veşnic în comuniune cu Creatorul. 
                 Precum Dumnezeu a dat îngerilor misiuni de viaţă cu responsabilităţi precise, a dat şi omului. 
La aşezat pe om stăpân al universului fizic şi i-a dat şi legi după care să-l stăpânească, cum era şi 
firesc, pentru că Dumnezeu l-a creat pe om şi NU omul la creat pe Dumnezeu.  
                 Dar omul Adam şi femeia sa Eva, datorită voii libere, cu care au fost creati, au ales greşit, 
nerespectarea porunci, şi au schimbat destinul fericit în comuniune cu Dumnezeu a omului, prin 
neasacultare de Dumnezeu şi a primirii ispitei de la şarpele satanic, care a venit prin femeia sa Eva şi 
au mâncat din “pomul cunoştinţei binelui şi al răului” (vezi, Fac. 3,1-6), cu riscul că vor muri, după cum îi 
prevenise Dumnezeu înainte (cf. Fac. 2,17), şi aşa au căzut. 
                 Precum a văzut, mai sus, vorbirea lui Dumnezeu către Adam, dea nu mânca din “pomul 
conoştinţei binelui şi al răului”, să vedem şi dialogul dintre şarpele (deavolul) şi femeia Eva, conform Sf. 
Scriptura care prezintă astfel: “…Şi a zis şarpele către femeie: ”Dumnzeu a zis El, oare, să nu mâncaţi 
roade din orice pom?”  
                  Iar femeia a zis către şarpe: ”Roade din pomul raiului putem să mâncăm;Numai din rodul 
pomului celui din mijlocul raiului ne-a zis Dumnezeu: ”Să nu mâncaţi din el, nici să vă atingeţi de el, ca 
să nu muriţi!”.  
                  Atunci şarpele a zis către femeie: Nu, nu veţi muri! Dar Dumnezeu ştie că în ziua în care veţi 
mânca din el vi se vor deschide ochii şi veţi fi ca Dumnezeu, cunoscând binele şi răul”.  
                   De aceea femeia, socotind că rodul pomului este bun de mâncat şi plăcut ochilor la vedere 
de dorit, pentru că dă ştiinţă, a luat din el şi a mâncat şi a dat şi bărbatului ei şi a mâncat şi el. Atunci li 
s-au deschis ochii la amândoi şi au cunoscut că erau goi. Şi au cusut frunze de smochin şi şi-au făcut 
acoperăminte” (Facere 3,1-7). 
                Deci, vedem din conversaţia respectivă, că Eva nu uitase ce a zis Dumnezeu, de a nu mânca 
din “pomul conoştinţei binelui şi al răului”, căci vor muri negreşit, dar a primit ispita şarpelui că în 
momentul în care vor mânca vor fi ca Dumnezeu, şi aşa s-a atins şi a luat Eva din “pomul oprit” şi a 
mâncat şi a dat şi bărbatului ei şi a mâncat şi el (cf. Fac. 3,2-6), după care au căzut. 
                    Aşa au văzut că sunt goi şi au căzut în moartea spirituală, cum le descoperise Dumnezeu 
înainte (Fac. 2,17), dar NU au devenit ca Dumnezeu, cum şarpele i-a minţit, dându-le mândria, căci 
dacă vor mânca vor fi ca Dumnezeu (cf. Fac. 3,5).  
                     Aşa au căzut primi oameni prin neascultare de Dumnezeu şi primirea ispitirii din partea 
deavolului care venise prin şarpe şi prin ei a intrat păcatul în lume şi prin păcat moartea, după Scriptura 
care zice: “De aceea, după cum printr-un singur om a intrat păcatul în lume, şi prin păcat a intrat 
moartea, şi astfel moartea a trecut asupra tuturor oamenilor, din pricină că toţi au păcătuit”(Rom. 5,12). 
Ce tragedie şi ce durere! 

Reflecţii asupra ispitirii protopărinţilor Adam şi Eva. 

Referitor la şarpele care a amăgit pe Eva, Sf. Scriptură descoperă în mod clar că sub chipul 
şarpelui se ascundea deavolul, după cum prezintă: “Voi sunteţi din tatăl vostru deavolul …, Acela de la 
început a fost ucigător de oameni” (Ioan 8,44); şarpele a amăgit pe Eva cu vicleşugul lui” (2Cor.11,3); 
“şi nu Adam a fost amăgit, ci femeia, fiind amăgită, s-a făcut călcătoare a poruncii” (1Tim.2,14);  
               “Şi balaurul cel mare, şarpele cel de demult, care se cheamă deavolul şi satana, cel ce înşeală 
toată lumea …” (Apoc. 12,9; 20,2); “Iar prin pizma deavolului moartea a intrat în lume” (Inţ. Solomon 
2,24); De la femeie este începutul păcatului şi prin ea toţi murim” (Înţ. Sir. 25,27); “deavolul dintru 
început păcătuieşte; 
                Pentru aceasta S-a arătat Fiul lui Dumnezeu, ca să strice lucrurile deavolului”(1Ioan 3,8). 
Părinţii Bisericeşti adâncesc mult Sf. Scripturi despre lucrarea deavolului în lume, de la care vine tot răul 
ca: Ioan Damaschinul, Sf. Vasile cel Mare, Sf. Ioan Gură de Aur, Sf. Maxim Mărturisitorul şi alţii. 
                Această lucrare a deavolului de ispitire şi de înşelare a omului să păcătuiească, NU înseamnă 
că omul devine iresponsabil de călcarea poruncii lui Dumnezeu, a Creatorului său, şi înfăptuirea 



păcatului, cu scuzele că deavolul l-a ispitit, pentru că deavolul îndeamnă la păcat, dar nu are puterea 
să-l constrângă pe om să săvârşească păcatul. Iar pentru că deavolul şi demonii lui îndeamnă la păcat 
omul, Dumnezeu a pregătit pentru ei şi pentru cei ce îl urmează pe el focul cel nestins cu pedeapsa 
veşnică (cf. Matei 25,41). Sf, Vasile cel Mare zice: că deavolul amăgeşte pentru că el vrea să se 
asemene cu Dumnezeu, precum la înşelat pe om că va fi ca Dumnezeu după ce va mânca din pomul 
oprit.  
               Dumnezeu nu l-a creat pe deavolul ca duşman al creaşiei Sale, ci deavolul a devenit 
duşmanul lui Dumnezeu şi al omului din pizmă, pentru că văzându-se pe sine aruncat dintre ceielalţi 
îngeri din cer, nu a suportat să vadă pe om înălţându-se la treapta îngerilor şi la Dumnezeu. 
               Dar Dumnezeu trimiţând pe Fiul Său, Iisus Hristos, în lume a dat omului Harul dumnezeiesc, 
dându-i astfel puterea să lupte împotriva deavolului şi să devină biruitor asupra lui, prin ascultarea de 
învăţăturile lui Dumnezeu, de poruncile lui Dumnezeu, de a nu mânca din pomul cunoştinţei binelui şi al 
răului (cf. Fac. 2,17), adică de a lupta prin puterea Harului şi Credinţei în Dumnezeu care îi sunt date să 
reziste ispitei şi înşelării deavolui de a gusta din fapta păcatului. 
               Aşadar, omul cade totuşi liber şi conştinet, după alegerea lui în baza libertăţii, care o are din 
creaţie după chipul şi a asemănarea lui Dumnezeu, căci prin porunca lui Dumnezeu el era prevenit, 
dator şi capabil să se opună ispitei devoleşti, cunoscând mai ales urmările neascultării, adică că va muri 
negreşit, dacă va mânca din ”pomul oprit”, şi cu toate că nu era constrâns şi era liber să se opună ispitei 
nu a ales să reziste, ci a ales să mănânce din pomul oprit, ascultând de deavolul că va fi ca Dumnezeu 
(cf. Facere 2,15-17). După Sf, Ioan Gură de Aur la baza căderii omului a stat mândria de a fi ca 
Dumnezeu, cum zice şi Scriptura: “Începutul păcatului este trufia” (Înţ. Sirah 10,13). 
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